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Clasa a XII–a – Secțiunea H1 – Filieră tehnologică 
 

Subiectul 1. 
 

Pe mulțimea 𝑀 = [1,∞) se definește legea de compoziție asociativă   

𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑙𝑜𝑔3(3
𝑥+𝑦 − 3𝑥+1 − 3𝑦+1 + 12). 

a) Arătați că 𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑙𝑜𝑔3((3
𝑥 − 3)(3𝑦 − 3) + 3) pentru orice 𝑥, 𝑦 ∈ 𝑀. 

b) Să se rezolve în mulțimea M ecuația 𝑥 ∗ 𝑥 ∗ … ∗ 𝑥⏟        = 𝑥. 
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c) Pe o tablă sunt scrise numerele 
√50

4
,
√49

4
,
√48

4
, … ,

√16

4
. Se șterg două numere a și b și în locul lor se 

trece numărul 𝑎 ∗ 𝑏. Se continuă acest procedeu până când pe tablă rămâne un singur număr. Care este 

acest număr? 
 

Subiectul 2.  
 

Se consideră polinomul 𝑓 = 𝑛𝑋𝑛+1 − (𝑛 + 1)𝑋𝑛 + 1 ∈ ℝ[𝑋], 𝑛 ∈ ℕ∗. 

a) Determinați câtul și restul împărțirii polinomului f la polinomul 𝑔 = (𝑋 − 1)2. 

b) Fie funcția 𝑔: [2,∞) → ℝ, 𝑔(𝑥) =
𝑓̃(𝑥)

(𝑥−1)2
 , 𝑢𝑛𝑑𝑒𝑓(𝑥)  este funcția polinomială asociată 

polinomului f. Determinați primitiva funcției g al cărei grafic conține punctul 𝑀(2, 2𝑛+1). 
 

  Subiectul 3. 
 

  Fie 𝐼 = ∫
𝑠𝑖𝑛𝑥

2𝑠𝑖𝑛𝑥+3𝑐𝑜𝑠𝑥
𝑑𝑥 ș𝑖 𝐽 =

𝜋

2
0

∫
𝑐𝑜𝑠𝑥

2𝑠𝑖𝑛𝑥+3𝑐𝑜𝑠𝑥
𝑑𝑥

𝜋

2
0

. 

a) Demonstrați că 2𝐼 + 3𝐽 =
𝜋

2
. 

b) Calculați valoarea integralei J. 

c) Să se arate că 𝐼 ≤
𝜋

4
. 

 

Subiectul 4. 
 

Costul total de cumpărare și întreținere al unui aparat medical pentru x ani (x>1) este modelat 

prin funcția 𝐶(𝑥) = 4000(30 + ∫ 𝑡 ∙ 3𝑡𝑑𝑡
𝑥

0
), (exprimată în RON). 

a) Calculați costul total pentru patru ani de folosire a aparatului (aproximați ln3 cu 1). 

b) După câți ani de folosire a aparatului suma cheltuită este egală cu 4000(729𝑥 − 698). 
 

Notă: 

 Timp de lucru 3 ore;  

Toate subiectele sunt obligatorii;  

Fiecare subiect este notat cu punctaje de la 0 la 7.                                

 
 


